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У статті розглянуто аспекти управління дисбалансами руху фінансових 
ресурсів в умовах фінансіалізації економіки. Визначено цілі та складові 
системи управління дисбалансами руху фінансових ресурсів в економіці. 

В статье рассмотрены аспекты управления дисбалансами движения 
финансовых ресурсов в условиях финансиализации экономики. Определены 
цели и составляющие системы управления дисбалансами движения 
финансовых ресурсов в экономике. 

The article examines key aspects of imbalances movement of financial resources 
in terms of financialisation of the economy. Objectives and components of the control 
system imbalances movement of financial resources in the economy are determined. 
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ВСТУП 
Поширення фінансіалізаційних процесів у 

контексті сучасного розвитку економічних систем 
обумовлює вироблення системи засад управління 
ними. Вагому роль має побудова систем управління 
обумовлених фінансіалізацією економік дисбалансів 
(диспропорцій, невідповідностей) руху фінансових 
ресурсів (в умовах превалювання фінансових секторів 
цих економік над їх реальними секторами). Останнє 
актуалізує тематику обраного нами дослідження, 
визначає його мету. Питанням управління в 
фінансовій сфері присвячено ряд наукових праць 
вітчизняних та зарубіжних вчених, таких як: І.Бланк, 
Т.Васильєва, Т.Говорушко, С. Козь-менко, М. 
Макаренко, Н. Нагайчук, І. Писаревський, 
О. Познякова, В. Приймак, В. Федоренко, В. Федосов, 
І. Шор, І. Школьник тощо. Поряд з цим аспекти 
розвитку фінансіалізаційних процесів та обумовлені 
ними дисбаланси руху фінансових ресурсів (ДР ФР) в 
економіці досліджували такі вчені як: І.Лютий, 
Дж. Смізін, Р. Бетт, С. Лєонов, Ю.Осік, В. Лук’янов, 
Г. Кріппнер, Н. Щепочкіна, І.Школьник та інші. 

МЕТА СТАТТІ 
Полягає у дослідженні засад управління ДР ФР в 

умовах превалювання фінансового сектору (ФС) 
економіки над її реальним сектором (РС), розробці 
системи управління такими дисбалансами. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Процес управління ДР ФР в економіці (тобто 

наявними диспропорціями чи невідповідностями у 
напрямах використання таких ресурсів, зумовленими 
фінансіалізацією економіки)передбачає вирішення 
окремих завдань на основі ряду обґрунтованих 
принципів. У ході такого управління, як правило 

приймаються поточні рішення його суб’єктами, 
завдяки яким поступово реалізується безпосередній 
управлінський процес. Основним макроекономічним 
суб’єктом управління ДР ФР в економіці (в умовах її 
фінансіалізації) виступає держава. Об’єктами 
досліджуваного управління виступають накопичувані 
у конкретний період часу ДР ФР в умовах 
фінансіалізації економіки. Прояви та аспекти 
накопичення таких дисбалансів було нами 
відслідковано у контексті взаємодії ФС та РС 
економіки. Вплив на процес управління можливо 
реалізувати в кожних конкретних умовах 
господарювання використовуючи відповідний 
механізм. Окремим видом досліджуваного 
управління може виступати адаптивне управління. 
Управління ДР ФР в умовах фінансіалізації 
економіки на адаптивних засадах враховує 
цілеспрямований вплив на систему накопичених 
дисбалансів на основі тактичного регулювання 
[1,с.53-55;4;5]. 

Безпосереднє управління ДР ФР в економіці 
доцільно розпочати у момент виникнення проблемної 
ситуації (наприклад, підвищення рівня накопичених 
дисбалансів з помірного до високого). На наступному 
етапі (після ідентифікації проблеми) здійснюється 
ситуативне моделювання проблеми та вибір схеми її 
вирішення. Надалі застосовуються наявні підходи до 
вирішення проблемної ситуації (такі підходи можуть 
варіюватись в залежності від специфічності кожної 
економічної системи та умов господарювання). 
Процес управління ДР ФР в умовах фінансіалізації 
економіки здійснюється на системі принципів. 
Механізм такого управління обов’язково враховує 
аспекти превалювання ФС економіки над її РС. 
Засоби управління націлені на підтримання 
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оптимального для кожних конкретних умов 
господарювання рівня ДР ФР в економіці [1;2;4;5].  

Система управління ДР ФР в економіці націлена 
на ефективний контроль існуючого рівня та своєчасне 
регулювання накопичених дисбалансів (в умовах 
превалювання ФС економіки над її РС). Вона 
включає наступні підсистеми (рис. 1): підсистему 
контролю за рівнем накопичених в економіці ДР ФР 
(відповідає за своєчасний та результативний контроль 
рівня накопичених дисбалансів в економіці; 
використовуються у контексті функціонування цієї 
підсистеми, як правило, методичні підходи оцінки 
рівня досліджуваних дисбалансів в умовах 
фінансіалізації економіки); підсистему контролю за 
виникаючими ДР ФР (відповідає за своєчасний та 
результативний контроль за виникаючими дисбалан-
сами в економіці у контексті превалювання її ФС над 
реальним; використовуються у контексті 
функціонування цієї підсистеми, як правило, 

механізми, що пов’язують дану підсистему з 
попередньою підсистемою контролю за рівнем 
накопичених дисбалансів);підсистему регулювання 
ДР ФР в економіці (відповідає за загальну 
результативність регулювання існуючих дисбалансів 
в економіці; використовуються у контексті 
функціонування цієї підсистеми, як правило, 
інструменти державного впливу на досліджувані 
дисбаланси). 

Система управління ДР ФР в умовах 
фінансіалізації економіки враховує існуючий досвід 
(як правило, зарубіжний) управління такими 
дисбалансами та базується на: використанні системи 
науково-методичних підходів оцінювання їх рівня; 
автономності; самоорганізованості [4;5]. Така система 
націлена на відносну трансформацію накопичених 
дисбалансів у контексті мінімізації їх негативних 
впливів на окремі сфери (соціальну, інвестиційну, 
ринкову тощо). 
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Рис. 1.Складові системи управління ДР ФР в умовах фінансіалізації економіки 

 
Ефективна система управління ДР ФР в умовах 

превалювання ФС економіки над її РС надасть 
можливість попередити негативні наслідки проявів 
таких дисбалансів та, у свою чергу, розробити окремі 
складові стратегії соціально-економічного розвитку. 
Така система управління дозволить окреслити 
стратегічні орієнтири розвитку ФС та РС економіки в 
умовах її поступової фінансіалізації. Загалом же 
система управління ДР ФР в умовах фінансіалізації 

економіки необхідна для оптимізації ряду негативних 
наслідків, які можуть спричинити такі дисбаланси. Ії 
підсистеми тісно корелюють з елементами 
забезпечення діяльності суб’єктного складу РС та ФС 
економіки (нормативними, організаційними, інфор-
маційно-аналітичними, фінансовими тощо), оскільки 
об’єкт досліджуваної системи обумовлюється саме 
фінансіалізаційними процесами [2;3]. Стратегічне 
управління ДР ФР в умовах превалювання ФС 
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економіки над її РС припускає вибір та подальшу 
реалізацію найкращого варіанту управління такими 
дисбалансами в кожних конкретних умовах 
господарювання. Саме ступінь досягнення тактичних 
та стратегічних завдань у фінансовій сфері виступає 
мірою ефективності існуючої в конкретний період 
часу системи управління ДР ФР в умовах 
фінансіалізації економіки. 

ВИСНОВКИ 
На підставі проведеного дослідження нами було 

розглянуто аспекти управління ДР ФР в умовах 
фінансіалізації економік, виокремлено основи 
процесу управління ДР ФР в економіці (в умовах 
превалювання її ФС над РС), визначено цілі та 
складові системи управління ДР ФР в економіці. 
Додатково нами було досліджено особливості 
стратегічного управління ДР ФР в умовах 
фінансіалізації економіки. 
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